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해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당 문제의 (  )안 답만 OMR 카드에 옮겨 주세요.

각 문제는 5점씩입니다.

A : 계산력 B : 이해력 C : 추론력 D : 문제해결력

수험 번호

초등학교

3 학년 반

성 명

감독자 확인

�

전화 번호

학 교

∙1~20번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상을 위한 문제입니다.

∙1~30번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상 및 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

초등 3

주최 :

주관 : 

후원 : 

문의 : (02)3282-1695, 1740



해 법 수 학 학 력 평 가

초등 3학년 1

1. 색칠한 부분을 분수로 나타내려고 합니

다. � 안에 알맞은 수를 구하시오.

4. � 안에 알맞은 수를 구하시오.
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5. 수를 뛰어서 센 것입니다. 몇씩 뛰어서 센

것입니까?

6. � 안에 알맞은 수를 구하시오.
3. 그림과 같이 컴퍼스를 벌린 다음 원을 그

렸습니다. 그린 원의 반지름은 몇 cm입니

까?

5

2. 나눗셈의 몫을 구하시오.
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초등 3학년 2

해 법 수 학 학 력 평 가

10. 두 테이프의 길이의 차는 몇 mm입니까?

9. 점 ㄱ과 점 ㄴ은 각각 원의 중심입니다.

선분 ㄱㄴ의 길이는 몇 cm입니까?

11. ㉮와 ㉯의 곱을 구하시오.

7. � 안에 알맞은 수를 구하시오.

*

*

*
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( )

8. 도형 안에서 찾을 수 있는 직각은 모두 몇

개입니까?

12. 다음 수보다 145 큰 수를 구하시오.

초등 3

( )개

ㄱ� ㄴ�

10 cm
7cm

( )`cm

5 cm 8mm

9 cm 1mm

( )`mm

( )

㉮ 10이 3인 수

㉯ 1이 20인 수

( )

100이 4 인 수

110이 9  인 수

111이 6 인 수



초등 3학년 3

해 법 수 학 학 력 평 가

15. 길이가 90`cm인 철사가 있습니다. 이 철

사로 한 변의 길이가 2`cm인 정사각형을

겹치는 부분 없이 몇 개까지 만들 수 있

습니까?

13. 점이 6개 찍힌 종이가 있습니다. 이 종이

의 점선 위에 거울을 세워 놓고 왼쪽을

비추었습니다. 거울에 비친 점의 수와 종

이 위의 점의 수는 모두 몇 개입니까?

14. 규칙에 따라 분수를 그림으로 나타낸 것

입니다. 규칙에 맞게 넷째 번 그림에 색칠

을 하려고 합니다. 이 때 색칠한 부분이

나타낼 분수를 이라 할 때, ㉠+㉡의

값을 구하시오.

㉡

㉠
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( )

( )개

( )개

16. 가장 큰 원의 지름의 길이를 구하시오.

( )`cm

�반지름이 7`cm인 원

�지름이 10`cm인 원

�반지름이 9`cm인 원

�지름이 6`cm인 원
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초등 3학년 4

20. 다음 계산 결과에서 3을 뺀 값의 일의 자

리 숫자를 구하시오.

18. 다음 조건을 모두 만족하는 수는 몇 개입

니까?

19. 어떤 두 수의 곱과 합을 나타낸 것입니다.

어떤 두 수의 차를 구하시오.

�30보다 크고 100보다 작습니다.

�5로 나누어 떨어집니다.

�3으로 나누면 나머지가 2입니다.

( )개

초등 3
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17. � 안에는 0부터 9까지의 수가 들어갈 수

있습니다. � 안에 들어갈 수 있는 수들의

합을 구하시오.

3468+516� < 8633

( )



초등 3학년 5

1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

25. 어느 공장에서 10사람이 16시간 동안 일

�  을 하면 전체 일의 를 끝낼 수 있습니

�  다. 이 일을 처음부터 하루에 2시간씩 28
사람이 일을 하면 모두 끝내는 데는 며칠

이 걸리겠습니까?(단, 한 사람이 1시간

동안 하는 일의 양은 모두 같습니다.)

4
7

24. 10분에 12`km를 가는 자동차와 10분

에 15`km를 가는 자동차가 있습니다. 오

후 1시에 두 자동차가 직선 도로를 같은

곳에서 서로 반대 방향으로 동시에 출발

하였습니다. 오후 2시 20분에 두 자동차

사이의 거리는 몇 km입니까?(단, 두 자

동차가 가는 빠르기는 각각 일정합니다.)

22.그림은 어떤 식의 오른쪽에서 거울을 비

추었을 때, 거울 속에 비친 모양입니다.

실제의 식을 계산한 값을 구하시오.

23. 크기가 같은 원 2개를 겹쳐서 그린 그림

입니다. 주어진 점이 각각 원의 중심일

때, 색칠된 직사각형에서 � 안에 알맞은

수를 구하시오.

( )

( )일
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cm

37cm

11cm

( )

( )`km

26. ㉠, ㉡, ㉢은 각각 0이 아닙니다. 다음을

보고, ㉠, ㉡, ㉢의 합이 가장 클 때의 값

을 구하시오.

( )

�㉠*㉡@㉢=9
�㉠+㉡=18

21. � 안에 알맞은 수를 구하시오.

2146-779=1289+

( )
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초등 3학년 6

29. (㉠, ㉡)을 ㉠을 ㉡으로 나눈 나머지로

약속합니다. 예를 들어, (27, 2)는 27을

2로 나눈 나머지이므로 1입니다. 아래와

같이 ㉠이 1씩 커질 때마다 ㉡의 자리에는

2, 3, 4, 5가 반복해서 들어갑니다. 

㉠이 27부터 107까지의 자연수일 때,

(㉠, ㉡)의 값의 합을 구하시오.

초등 3

28. 다음 조건을 모두 만족하는 �를 구하시오.

① �는 6으로 나누어 떨어집니다.

② �@8=△ … �

③ �@5=☆ … ♡

④ △+♡=70

( )

(27, 2)+(28, 3)+(29, 4)
��+(30, 5)+(31, 2)+ …

( )

30. 0에서 6까지의 숫자만 사용하는 나라가

있습니다. 이 나라에서는 수를 셀 때 0,

1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 11, …, 16,

20, …, 66, 100, …의 순서로 셉니다.

어느 초등학교의 남학생과 여학생 수를

이 나라의 방법대로 세면 남학생이 325
명이고, 여학생이 264명이라고 합니다.

실제로 수를 셀 때, 이 학교의 학생은 모

두 몇 명인지 구하시오.

( )명

27. 둘레의 길이가 16`cm인

정사각형 13개를 사용하

여 와 같이 도형을

만들었습니다. 이와 같은

도형 15개를 아래와 같

이 이어 붙였을 때, 이어 붙인 도형의 전

체 둘레의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

보기

( )`cm

보기


